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Egzamin 6smoklasisty z jezyka angielskiego — termin gtowny czerwiec 2020

Zasady oceniania

Zadania zamkniete
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie otwarte sprawdzajace znajomos$¢ srodkéw jezykowych

1. W zadaniu otwartym sprawdzajgcym znajomos$¢ srodkéw jezykowych wymagana jest petna
poprawnos¢ gramatyczna i ortograficzna.

2. Akceptuje sie wyraz zapisany wielkg literg zamiast matg i odwrotnie. Powyzsze ustalenie
stosuje sie pod warunkiem, ze zdajacy nie naruszyt innych zasad pisowni, np. pisowni nazw
wiasnych.

Zadania otwarte sprawdzajace rozumienie ze stuchu, rozumienie tekstéw pisanych oraz

znajomosé¢ funkcji jezykowych

1. Odpowiedz musi by¢é komunikatywna dla odbiorcy, zgodna z poleceniem oraz musi
wskazywadé, ze zdajgcy zrozumiat tekst.

2. O ile zasady oceniania okreslone dla danego zadania nie stanowig inaczej, odpowiedz nie
jest akceptowana, jesli zdajacy:

e popetnia btedy, ktére zmieniajg znaczenie stowa, np. two teams zamiast two times
w zadaniu 3.2.
e popetnia bledy, ktére powoduja, ze jest ona niejasna, na przykifad:
— powodujg, ze uzyte stowo nie bytoby zrozumiane przez odbiorce jako stowo, ktérym
zdajgcy powinien uzupenic¢ tekst, np. ex and friut zamiast eggs and fruit w zadaniu 3.3.
— powodujg, ze odpowiedz jest dwuznaczna lub wieloznaczna
e uzywa zapisu fonetycznego w jezyku polskim, np. oupen dors zamiast open doors
w zadaniu 3.4.
e udziela odpowiedzi, ktora:
— nie jest wystarczajgco precyzyjna, np. sezonowo zamiast podczas letnich wakacji
w zadaniu 10.3.
— nie tgczy sie logicznie i/lub nie jest spojna z fragmentami tekstu otaczajgcymi luke,
np. have no brain zamiast have no idea w zadaniu 6.2.
e udziela dwoch odpowiedzi, z ktérych jedna jest poprawna, a druga — btedna,
np. rabbit and skunk zamiast rabbit w zadaniu 3.1.
e podaje poprawng odpowiedz, ale uzupetnia jg elementami, ktére nie sg zgodne
z tekstem, np. tariczy¢ do muzyki klasycznej zamiast tarczy¢ do muzyki w zadaniu 10.2.
e udziela odpowiedzi w innym jezyku niz wymagany w danym zadaniu, np. glass floor
zamiast podfoge ze szkta w zadaniu 10.1.

3. W odpowiedziach do zadan otwartych sprawdzajacych rozumienie ze stuchu oraz
rozumienie tekstow pisanych kluczowe jest przekazanie komunikatu. Btedy jezykowe oraz
ortograficzne sg dopuszczalne, o ile odpowiedz ucznia w sposob jednoznaczny wskazuje,
ze zrozumiat on tekst.

4. W przypadku zadan sprawdzajgcych znajomos¢ funkcji jezykowych rownie istotna jak
komunikatywnos¢ odpowiedzi jest jej poprawnosé. Odpowiedzi zawierajgce powazne btedy
jezykowe i/lub ortograficzne nie sg akceptowane. W =zadaniach sprawdzajgcych
uzyskiwanie informaciji nie sg akceptowane pytania intonacyjne, np. She likes it?

Uwagal!
Akceptowana jest kazda poprawna odpowiedz, ktdra nie zostata ujeta w zasadach oceniania.
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Uszczegétowienia do zadania 3.

Zasady oceniania

1 pkt — poprawna odpowiedz.

Zasady oceniania rozwigzan zadan

Zad. Odpowiedz oczekiwana
3.1. | rabbit
3.2. | twice / two times
3.3. | eggs and fruit
3.4. | open doors / open a door
Zad. | Przyktady odpowiedzi akceptowalnych Uzasadnienie
Dopuszczalne btedy ortograficzne
31 rabit / rabbitt / rabitt zwigzane z podwojonym zapisem liter
' bit.
pet rabbit
Odpowiedz akceptowalna, poniewaz
two time zdajacy pokonat gtéwng trudnosc¢
zadania.
two times per / two times for
two time(s) / twice in / on / during
3.2, | o tmefs) ofat ooy polonat glown mudnose.
" | twice of/at .
zadania.
2 times
every morning and every afternoon in /
every morning and every afternoon on
in the morning and in the afternoon of
outside two times
Dopuszczalne uzupetnienie luki
3.3. | egg and fruits wyrazem egg w |.p. i/lub wyrazem fruits
w l.mn.
open the door
open (a) door(s) Dopuszczalny btad.
perfectly open (the) doors / open the
door easily / open door(s) on his own /
open door(s) by himself / open closed
doors
3.4. | skunk can open door Dopuszczalne jest przepisanie

fragmentu sprzed luki.

open doors and he is training catch a
ball / open doors and he’s learning to
catch balls

try to catch tennis ball / not catch balls
yet

do tricks / know tricks

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA
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Egzamin 6smoklasisty z jezyka angielskiego — termin gtéwny czerwiec 2020

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. Przyktady odpowiedzi niepoprawnych Uzasadnienie
rubbit / rabbitte / rebbit / rabith / rabbyt | Dcoy ortograficzne zakiocajace
zrozumienie, niezwigzane z literami b i t.
animal / pet / favourite pet Odpowiedz nieprecyzyjna.
skunks / dog Odpowiedz niezgodna z tekstem.
3.1. rabbits Nie jest dgpuszczalne uzupetnienie luki
rzeczownikiem w I. mn.
get rabbit Odpowiedz nie pasuje do otoczenia luki.
brown rabbit deowiedz uzupetniona elementem
niezgodnym z tekstem
two / double / 2x Odpowiedz niejasna.
regularly Odpowiedz nieprecyzyjna.
every day Odpowiedz nie pasuje do otoczenia luki.
long walk two times Odpowiedz nie pasuje do otoczenia luki.
two time for Odpowiedz niejasna, niezrozumiata.
in the morning and in the afternoon / . —
3.2. every morning and every afternoon (for) Biad zakiocajacy komunikacje.
around the house twice deowiedz uzupetniona elementem
niezgodnym z tekstem
twice times Btad zakt6cajgcy komunikacie.
Odpowiedz niezgodna z tekstem.
two teams . X
Zmiana znaczenia stowa.
egs (and) frut / egs (and) fruits / egs Wymaga sie poprawnego zapisu stow
(and) frutts / ex eggq, fruit.
33 eggs Wymaga sie uzupetnienia obydwu luk.
" | egg’s (and) fruit's / eggs’ (and) fruits’ Btad zaktocajgcy komunikacje.
eggs (and) food / eggs (and) insects /
mice (and) fruit
ggz:l?c? d(:)hoer)s(j?)(:)réi)s/aoztca)r;?d doors / Bfad zaktécajgcy komunikacje.
open and close the door / open and shut | Poprawna odpowiedz uzupetniona
the door elementem niezgodnym z tekstem.
oppen dor / oppen a door / open dors / Wymaga sie poprawnego zapisu stéw
opens dors / open dorrs open i door.
catch tennis balls / play tennis Odpowiedz niezgodna z tekstem.
3.4 open door’s Btad zakiécajgcy komunikacije.

open a door and catch a ball

Poprawna odpowiedz uzupetniona
elementem niezgodnym z tekstem.

play tricks / make tricks / do any tricks

Odpowiedz niezgodna z tekstem.

perfect opening doors

Odpowiedz niezgodna z tekstem.

perfect open the doors

Btad zaktécajgcy komunikacje.

pull the door Odpowiedz niezgodna z tekstem.
tricks, open door Odpowiedz niejasna, niezrozumiata.
be inteligent Odpowiedz niezgodna z tekstem.
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Uwagi dotyczace oceniania prac uczniéw z dysleksja, dysgrafiag i dysortografig*

W zadaniu otwartym sprawdzajgcym rozumienie ze stuchu uwzglednia sie stwierdzong
i udokumentowang dysleksje, dysgrafie i dysortografie. Przy ocenie tego zadania nie sg brane
pod uwage btedy ortograficzne. Bfad ortograficzny zmieniajacy znaczenie wyrazu to btad
jezykowy. Jest on brany pod uwage w ocenie poprawnosci jezykowe;j.

* Zasady te obowigzujg rowniez w ocenie prac uczniéw z afazjg, z zaburzeniami komunikac;ji
jezykowej, a takze prac uczniow, ktorzy korzystali z pomocy nauczyciela wspomagajgcego
oraz prac pisanych na komputerze.

Przyktadowe akceptowane odpowiedzi do zadania 3. w pracach uczniéw z dysleksja,
dysgrafig i dysortografia

Zadanie | Przyktadowe akceptowane odpowiedzi

3.1. rubbit, rabbyt, robbit, rabbid

3.2. twise, two taims

3.3. eggs and friut / egs and fruit

3.4 oppen dors / oupen doorz

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA Strona 7 z 33
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Egzamin 6smoklasisty z jezyka angielskiego — termin gtéwny czerwiec 2020

Uszczegétowienia do zadania 6.

Zasady oceniania

1 pkt — poprawna odpowiedz.

Zad.

Odpowiedz oczekiwana

6.1.

Can/Could/May/Might | ask

6.2.

have no idea / have no clue

6.3.

would like to do/make/bake

Zad.

Przyktady odpowiedzi akceptowalnych

Uzasadnienie

6.1.

What if | ask

Cani ask

Akceptuje sie zapis | matg literg

have no recipe on / have no recipe /
have no experience / have no
experience on / have no information
on / Can no longer remember

have no recall/recollection/knowledge
/memory of

6.2.

have no idea about / have no idea on /
got no idea / ‘ve got no idea

Wymagane jest wskazanie, ze méwigcy
nie wie, jak przygotowac ciasto.

do have no idea

Dopuszczalne wyrazenie emfatyczne.

| have no idea

Dopuszczalne jest przepisanie stowa
przed luka.

found no recipes

have no knowledge on

am no expert on

have no experience off/in/about

6.3.

would like to make it

Dopuszczalne jest przepisanie stowa za
lukg — mimo przekroczonego limitu.

would like to try/prepare/attempt

‘d/would like to learn/decorate

Strona 10 z 33




Zasady oceniania rozwigzan zadan

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

would like to practise doing

Zad. | Przyktady odpowiedzi niepoprawnych Uzasadnienie
| can/need to ask / | want to ask Powazny .b*ad j(—;-z.ykowy., wymagana jest
konstrukcja zdania pytajgcego.
Ask / asked / | asked / Am | ask / Do | Powazny biad jezykowy.
ask / me ask
Is it OKif | ask / Do you think | can Przekroczony limit siow.
6.1. | ask/ Will it be fine if | ask
Can | asking / me ask / Can | ask to Powazny btad jezykowy.
would like ask Powazny btad jezykowy.
Would | ask Powazny btad jezykowy.
Can | ask about
What if | asked Zmiana formy czasownika ask.
no idea / no know Powazny btad jezykowy.
has no idea/clue Powazny btad jezykowy.
have no ideas / have no instruction /
have no skills / have no ability / have Powazny btad jezykowy.
no green idea
had no idea/clue Odpowiedz nielogiczna, nie pasuje do
kontekstu.
6.2. | think no one knows Odpowiedz nielogiczna, nie pasuje do
kontekstu.
don’t know / haven'’t got any idea / Odpowiedz nie zawiera wymaganego
don’t remember stowa no.
can’t make it Odpowiedz nie pasuje do otoczenia luki.
| have no Odpowiedz nie pasuje do otoczenia luki.
don’t no / no have idea / don’t no
know
have no recipe and idea Przekroczony limit stow.
like doing / like to make/do/learn OdeV\_I.iedi nie pasuje do przedstawionej
sytuaciji.
like you / do like it N.ielogicz.ne uzupe’mienieT Iuki.; odpovxll‘iedz
nie pasuje do przedstawionej sytuaciji.
want to do / would prefer to make Odpowiedz nie zawiera wymaganego
stowa like.
Would like to have a go at / would like | Przekroczony limit stéw.
6.3. | to try doing / would like to learn to do /

will like to do

just like / like you teaching

‘d like do / fell like doing / would like to
cook

Powazny btad jezykowy.

would like to see

Odpowiedz nie pasuje do przedstawionej
sytuaciji.

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA
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Egzamin 6smoklasisty z jezyka angielskiego — termin gtéwny czerwiec 2020

Uwagi dotyczace oceniania prac uczniéw z dysleksja, dysgrafiag i dysortografig*

W zadaniu otwartym sprawdzajgcym znajomos¢ funkcji jezykowych uwzglednia sie
stwierdzong i udokumentowang dysleksje, dysgrafie i dysortografie. Przy ocenie tego zadania
nie sg brane pod uwage btedy ortograficzne. Btad ortograficzny zmieniajgcy znaczenie wyrazu
to btad jezykowy. Jest on brany pod uwage w ocenie poprawnosci jezykowej.

* Zasady te obowigzujg rowniez w ocenie prac uczniéw z afazjg, z zaburzeniami komunikac;ji
jezykowej, a takze prac uczniow, ktorzy korzystali z pomocy nauczyciela wspomagajgcego
oraz prac pisanych na komputerze.

Przyktadowe akceptowane odpowiedzi do zadania 6. w pracach uczniéw z dysleksja,
dysgrafig i dysortografia

Zadanie | Przyktadowe akceptowane odpowiedzi

6.1. coud | ask / culd | ask

6.2. hav no idea

6.3. woud like to do

Strona 12 z 33
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Uszczegétowienia do zadania 10.

Zasady oceniania

1 pkt — poprawna odpowiedz.

Zasady oceniania rozwigzan zadan

Zad. Odpowiedz oczekiwana
10.1. | szklang podtoge
10.2. | tanczy¢ do muzyki / tanczy¢
10.3. | w czasie (letnich) wakacji / podczas wakacji
Zad. Przyktady odpowiedzi akceptowalnych Uzasadnienie
podtoge ze szkta
szklang nawierzchnie / przeszklong podtoge /
szklane podtoze / podtoze ze szkia / szklang
powierzchnie / szkto jako podtoge
oszklong podtoge / przeszklong podtoge /
zaszklong podtoge
szybe/szyby na podfodze
10.1. | szklang podtoge / szklistg podtoge / przejrzysta D'opuszcl;zallne 54 b+ecliy W Jezyku .DOIS.klm’ Jesli
odioaa nie zakiécajg zrozumienia odpowiedzi (np.
P g brak znakéw diakrytycznych).
prze.zroczys.ta podioge / przezroczysta Dopuszczalne wskazanie na przezroczystos¢
powierzchnie / przezroczystg szybe / .
, podtogi.
przezroczyste, szklane dno
transparentne dno / transparentng podioge Dopusgczalne wskazanie na przezroczystos¢
podtogi.
szklany dét / szklany spdd / szklane dno Akceptowalne inne okreslenia podtogi.
tancowac Ak’cept?wane $g synonimy czasownika
tanczyc.
Dopuszczalne sg btedy w jezyku polskim, jesli
tanczyc / tanczy¢ pod muzyke nie zakiécajg zrozumienia odpowiedzi (np.
brak znakéw diakrytycznych).
tanczyly do muzyki / tanczy¢ w rytm muzyki /
tanczyty przy muzyce / poruszac sie wedtug
muzyki
tanczy¢ w wodzie
10.2. | tanczy¢ do wybranej muzyki / tanczy¢ do

muzyki, ktérg mozesz wybraé / tanczy¢ do
muzyki, ktérg wybierzemy / tanczyé do Twojej
muzyKi

tanczy¢ do piosenki

beda tanczyty do muzyki

Dopuszczalne jest przepisanie stowa przed
luka.

miaty swoj taniec do muzyki

tanczy¢ z muzyka

Dopuszczalne sg btedy w jezyku polskim, jesli
nie zaktécajg zrozumienia odpowiedzi.

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA
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10.3.

w wakacje / we wakacje / podczas trwania
wakacji / w wakacyjne dni / w lato (wakacje)

wakacyjnie / w letnich wakacjach / na wakacje /
na wakacjach / wakacje / kiedy bedg wakacje /
w wakacje / przez wakacje / w przerwe
wakacyjng / w przerwe letnig

Dopuszczalne sg btedy w jezyku polskim, jesli
nie zaktdcajg zrozumienia odpowiedzi.

w letnie wakacje / podczas letnich wakacji / w
okresie wakacyjnym / latem w wakacje /
podczas okresu wakacji / podczas przerwy
wakacyjnej

od rozpoczecia wakaciji

w letnie ferie

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. Przyktady odpowiedzi niepoprawnych Uzasadnienie
fuond(:loge ze szklanek / kieliszkéw / szklany Odpowied niezgodna z tekstem,
szkto na dnie / szkto / szkto pod nogami / Odpowiedz nielogiczna, nie pasuje do
szybe pod nogami kontekstu.
szybe / szyby
glass floor Odpowiedz w jezyku innym niz wymagany.
_ Odpowiedz nielogiczna, nie pasuje do
szklang ziemie / szklang szybe kontekstu.
10.1. | platforme widokowa / szklang podstawe /
szklany wybieg / podest zrobiony ze szkta / Odpowiedz niezgodna z tekstem.
szklang platforme
ma 100% bezpieczenstwa / ma 100%
przejrzystos¢ i sg tuz pod stopami /
100% widocznoéci / 100% gwarancje, ze jest | Odpowiedz niezgodna z tekstem.
bezpieczny / szklane panele/ptytki /
przezroczysty kolor
szklanowang podtoge
Wymaga sie uzycia czasownika tariczyc¢ lub
podskakiwac synonimu. Podskoki sg tylko elementem
skladowym tanica.
wywija¢ na parkiecie Odpowiedz niezgodna z tekstem.
imprezowac Odpowiedz niezgodna z tekstem.
102 dance Odpowiedz w jezyku innym niz wymagany.
, . . Odpowiedz uzupetniona elementem
tanczyty do radosnej muzyki .
niezgodnym z tekstem.
danczy¢ do muzyki Odpowiedz niezrozumiata.
tance delfinéw Odpowiedz nie pasuje do otoczenia luki.
, L. , Odpowiedz uzupetniona elementem
tanczycC i grac .
niezgodnym z tekstem.
10.3. Sezonowo Odpowiedz nieprecyzyjna.

po zarezerwowaniu

Odpowiedz niezgodna z tekstem.
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

czasami Odpowiedz nieprecyzyjna.
summer holidays Odpowiedz w jezyku innym niz wymagany.
w ferie Odpowiedz nieprecyzyjna.

w letnie weekendy

w lecie / latem / w lato / w letnie dni / w letnie
Swieta / podczas lata / letnim sezonie

w stoneczne wakacje

Odpowiedz uzupetniona elementem

niezgodnym z tekstem.

w stoneczne dni / w specjalne wakacyjne dni

w Swieta

od wakacji / do korica wakaciji

Odpowiedz nielogiczna, nie pasuje do

kontekstu.

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA
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Egzamin 6smoklasisty z jezyka angielskiego — termin gtéwny czerwiec 2020

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. Przyktady odpowiedzi niepoprawnych
petrol costs / does the petrol cost / does it cost /
13.1. money does petrol cost / is petrol cost / is the

cost of petrol / can petrol cost

the best / is better than / more than any of / | it's
better than / harder than / stronger than

would be finished / is to be finished / is finished /
could be finished / may be ready / gonna be
finished / will be projected / will be realized / will
be good

for three months / three months later / during
13.4. three months / (a) few months ago / three
months before / three months earlier

13.2.

13.3.

Uwagi dotyczace oceniania prac uczniéw z dysleksja, dysgrafig i dysortografig*

W zadaniu otwartym sprawdzajgcym stosowanie struktur leksykalno-gramatycznych
uwzglednia sie stwierdzong i udokumentowang dysleksje, dysgrafie i dysortografie. Przy
ocenie tego zadania nie sg brane pod uwage btedy ortograficzne. Btad ortograficzny
zmieniajgcy znaczenie wyrazu to bigd jezykowy. Jest on brany pod uwage w ocenie
poprawnosci jezykowe;j.

* Zasady te obowigzujg rowniez w ocenie prac uczniéw z afazjg, z zaburzeniami komunikacji
jezykowej, a takze prac uczniow, ktorzy korzystali z pomocy nauczyciela wspomagajgcego
oraz prac pisanych na komputerze.

Przyktadowe akceptowane odpowiedzi do zadania 10. w pracach uczniow z dysleksja,
dysgrafia i dysortografia

Zadanie | Przyktadowe akceptowane odpowiedzi

13.1. doez petrol cost

13.2. mor than

13.3. wil be finishet

13.4. three monhts ago
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€€ Z | g euoss

YNFADVYNIWYZD3

YISIWOM
YNIVHLNID
‘auiemAid 8104z ‘g
elueyZSalwez adsfoiw 'z anjsAziemo] | sauuizpol 8194z (g
ABIMOZO *} ‘] (yaAuzoyesborio wop (z ]
-MmQlews] ‘yoAuzofieweib ﬁo\ﬂ:\m«\ﬁ@\mt Yo1moyzo (| EONEN\M.Q EWoto Nco\vcwo\ﬂmwxm 40
yoAoklnddiseu aisainez m YoAMONAZA[ moxpoIs Wweqosez :mojewa) yoAoklnddiseu yoAupA4a) toAmoxAzo,
wAmomejspod dis alnbrysod uazo, MONPOIS Weqosez wiAmomejspod
[*'] (yoAuzoyeisbouo 1Spoa eis sinbngsoa uszon | gisauyez m [*°] yoAuzolyeiboyo ozpieq dis alnbnysod uszon 1
‘yoAuzoAjewelb ‘yoAuzohjewelb ‘yoAujexAsyoe
cﬂ } - oAMONAZAI y H YOAUENASHD] .
yoAueshsyay) U :yoAMONAZ3[ moypoIs YoAMmOoMAZ3[
YoAMoNAZ3[ moypols MOAPOIS 9SOWOTEUZ | waqosez wAmomelspod MOYPOJS Psowoleuz °|
wagosez wimomelspod ozpJieq 3dis alnbnysod uazon '
d1s alnbnysod usazon |
amojobazozs eiuebewAp aujobo eluebewAp amojobazozs eiuebewAp aujobo eluebewApp
aluepez
1102 emoweiboid emelspod 2102 emoweiboud emelspod

uepez uezeimzoJ eiueiusoo Apesez

‘YoAMONAZE[ moypous osoumeldod
UYoAMONAZE[ moypoIs saiyez
1izpaimodAm eyi6oj 1 9soulods
Js8l) e
:yoene)Any yoAoklnddiseu m eiojeuiwezbo zazid euelusdo 1sal zpaimodAim epzeyy

‘99zpemoudazid m aosuezajoy [9) sowod zseziaiwez yel ‘lluselAm o

juazaud zsepp eu ejemobealez eyuezajoy yel ‘nwaojuiod e

jolwpazid ua) zsido | ‘a1ouazaid m asuezajoy [9) erep esepy efom] 09 ‘zsideu o
:jbuy z 169]0) op njiew-a pA "d321uelb ez 99)04M diIs ezpemoidozid Ase|y z ejuezajoy efom]
‘vl sluepez

euwasid zpaimodAp



€€ Z g euois

‘wiysjod nyAzal m
auemojnwilojs afoewiiojul
wAuifzomou wAdqo nyAz3[ m
alnzexazid uazon "SIIA

‘["] nzexozid dwi.ioj elusiwz uszon

‘1IzpaimodAm
alueziemyazid ‘A

‘elualuselim |

aloewuojul alnzeyszid [*°] '¢
:yoefoeniAs

yoAmodAy m (jlrew-a

"du) obsuesid njsya) obaysold
alwioy m alnbeal uazon “IIA

‘[ -] eruwssid [ ] foulfAoexunwoy
ihenjAs op aiujemyspe ‘Areiuunzoiz
qosods m alnbeau [ '] uszon

"IzpaimodAm eu
aluemobeay "A|

Jews) [loms eu ifoewlojul
yoAmomejspod ejaizpn (|
:0bsuusIzpoo

e19Az yoelenjAs yoAisosd m
obauesid nysye) obaysoud
alwio} m alnbeal uazon 2

-] siuwosid
[ -] loulfoexiunwoy ifoenjAs op
alujemyepe ‘Aeiuinzoldz qosods m
alnbeau [ '] uszon

‘1zpaimodAm eu
aluemobeay “A|

‘IloeniAs op aiuiemyape
1Izpaimod/im |A)s Aujewojeiu
gn| Aujewoy alnsoys 'g
afoows | e1ONZON eZRIAM "
gqoso yosAuul

aluido emmelspazid ['] ‘9
9sojzsAzid eu Aueid

I [--] elouayul eiIme)spazid
[*°] 1osoyzsazid

z yoeluaziepim 1 [ 7]
yoelosouuAzo o epeimodo 'z
['] Aoiwpazid [*] alnsido |
:auwasid 1zpaimodAm
auzoiboj 1 aulods ‘aysoud
‘anpiony Aziomy uazon ‘A

‘[--] suwesid [**] 1zpaimod/Am
auzolboj 1 sufods ‘ejso.id ‘anyjouy
almnuiio) elujeizpowes yazon

‘IzpaimodAm ajuaziom] |||

‘obauuaizpod

BIup 19so0uuAzo alnsido (g

[*] Aoiwpoazid [-] alhsido (|
"] suwesid 1zpaimodAm
amoluepzny|iy Aziom) uszon '

‘[-] suwesid [ **] izpaimodAm
afeIWNzo.z | 83so.d ‘anfjody ozpieq
almnwio) ejujeizpowies yazon

‘1IzpaimodAm alusziom| ‘|||

142

amojobazozs ejuebew Ap

aujobo eluebewApp

amojobazozs ejuebew Ap

aujobo eluebewApp

,10Z emowesboid eme)spod

2102 emoweibo.ud emelspod

aluepez

0202 28iMmiazo Aumoyb uiwiia) — obapysjaibue exAzdl z Ajsisepjowso uiwezbg




Zasady oceniania rozwigzan zadan

Tresé¢

W ocenie tresci bierze sie najpierw pod uwage, do ilu podpunktéw polecenia uczen sie odniost
W swojej wypowiedzi, a nastepnie ile z tych podpunktow rozwingt w zadowalajgcym stopniu.
Za wypowiedz przyznaje sie od 0 do 4 punktow, zgodnie z ponizszg tabela.

Do ilu podpunktow lle podpunktéw rozwingt?

uczen sie odnidst? 3 2 1 0
3 4 3 2 1
2 2 1 1
1 1 0
0 0

Przyktadowo: wypowiedz ucznia, ktéry odnidst sie do 2 podpunktéow i oba rozwinat, zostaje
oceniona na 2 punkty.

1. Egzaminator Kieruje sie:
a.nadrzednymi zasadami dotyczgcymi sposobu oceniania wypowiedzi podanymi

w punktach 2—-12 ponizej oraz ustaleniami przyjetymi dla konkretnego zadania

b. w razie watpliwosci — rozwazeniem nastepujgcych kwestii:

— w jakim stopniu jako odbiorca czuje sie poinformowany w zakresie kluczowego
elementu podpunktu polecenia?

— W jaki sposéb uczen realizuje dany podpunkt, np. za pomocg ilu zdan i jakich,
za pomocg ilu czasownikow/okresinikdw, jak ztozona jest wypowiedz, jak wiele
szczegotow przekazuje?

2. Jako podpunkt, do ktérego uczen nie odniost sie, traktowana jest wypowiedz ucznia, ktéra
(@) nie realizuje tego podpunktu Ilub (b) realizue go w sposob catkowicie
niekomunikatywny.

3. Za podpunkt, do ktérego uczen odniost sie w pracy, przyjmuje sie komunikatywnag
wypowiedz ucznia, ktéra w minimalnym stopniu odnosi sie do jednego z trzech podpunktow
polecenia.

e Poprzez ,minimalny stopien” rozumiane jest jedno odniesienie do podpunktu polecenia,
np. She got an album from us.

o Wyrazenia takie jak np. cinema tickets, buy 10 kilograms of sweets, invite to the
restaurant, bunch of flowers, sunglasses, teddy bear, computer game, carry her stuff,
pack clothes traktowane sg jako jedno odniesienie do podpunktu polecenia.

4. Za podpunkt rozwiniety w pracy przyjmuje sie komunikatywng wypowiedz ucznia, ktora
odnosi sie do jednego z trzech podpunktéw polecenia w sposob bardziej szczegbtowy.

e Poprzez ,bardziej szczeg6towy sposdb” rozumie sie wypowiedZz zawierajgcqg (a) dwa
odniesienia do danego podpunktu polecenia, np. She laughed and thanked us.
lub (b) jedno rozbudowane odniesienie do danego podpunktu polecenia, jeden aspekt
opisany bardziej szczegétowo, np. She laughed loudly and happily.

o Slowa takie jak: very, really, much, many, a lot oraz stopien wyzszy i najwyzszy
przymiotnika nie stanowig rozwiniecia podpunktu polecenia, niezaleznie od tego, ile razy
sg powtdrzone.
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5. W przypadku podpunktéw polecenia, ktére sktadajg sie z dwdch cztonow:

a. jedli uczen w minimalnym stopniu nawigzat do jednego czionu, a drugiego nie
zrealizowat, nalezy uznag, ze odniést sie do danego podpunktu

b. jesli uczen nawigzat do obydwu cztonédw w minimalnym stopniu, nalezy uznac, ze
rozwingt wypowiedz.

6. Realizacja podpunktu polecenia za pomocg dwdch wyrazen synonimicznych (np. We gave
her a big and large present.) lub dwdch wzajemnie wykluczajgcych sie stéw/wyrazen (np.
The present was big and small.), lub za pomocg rownorzednych stéw odnoszgcych sie do
jednego aspektu (np. I'll pack her T-shirts and jeans.) jest oceniana jako odniést sie.

7. Realizacje poszczegdlnych podpunktéw polecenia ocenia sie w catej wypowiedzi;
odniesienia do tego samego podpunktu polecenia mogg wystgpi¢ w réznych czesciach
pracy.

8. Ten sam fragment tekstu nie moze by¢ traktowany jako realizacja dwdch réznych
podpunktoéw polecenia jednoczesnie, np. zdanie We surprised Anna with a teddy bear.
moze by¢ uznane za realizacje 1. albo 2. podpunktu polecenia.

9. Jesli uczeh traktuje poszczegdlne podpunkty polecenia jak zadawane pytania i tworzy
wypowiedz przez odpowiadanie na te pytania, nie dbajgc o precyzyjne przekazanie
informacji wymaganych w kazdym podpunkcie polecenia, prowadzi to do obnizenia
punktacji za tres¢ oraz moze powodowaé obnizenie punktacji za spojnosé i logike
wypowiedzi.

10. Jezeli uczen realizuje podpunkt polecenia w sposob niestandardowy, budzgcy watpliwosé,
to wymagany jest w wypowiedzi element, ktéry wskazuje, ze informacja dotyczy danego
podpunktu polecenia i jest logicznie uzasadniona.

11.Jezeli uczen realizuje podpunkt polecenia, ale komunikacja jest znacznie zaburzona na
skutek uzycia niewtasciwej struktury leksykalno-gramatycznej, podpunkt rozwiniety
traktowany jest jako podpunkt, do ktérego uczen tylko sie odnidst (R—O), a podpunkt,
do ktérego uczen sie odniost, jako niezrealizowany (O—N).

12. Jezeli uczenh realizuje kluczowy fragment wypowiedzi w innym jezyku niz jezyk egzaminu,
to realizacje podpunktu polecenia uznaje sie za niekomunikatywna, np. I promised to help
her with pakowanie ubran. (nie odniést sie). Jezeli uczeh uzywa innego jezyka niz jezyk
egzaminu we fragmencie wypowiedzi, ktéry nie jest kluczowy do realizacji polecenia, to ten
fragment nie jest brany pod uwage w ocenie tresci, np. I'll carry her teddy bears do
furgonetki. (odniést sie).
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Spojnosc i logika wypowiedzi

W ocenie spojnosci bierze sie pod uwage, czy i w jakim stopniu tekst funkcjonuje jako catosé
dzieki jasnym powigzaniom (np. leksykalnym, gramatycznym) wewnagtrz zdan oraz miedzy
zdaniami/akapitami tekstu. W ocenie logiki wypowiedzi bierze sie pod uwage, czy i w jakim
stopniu wypowiedz jest klarowna (np. czy nie jest jedynie zbiorem przypadkowo zebranych
mysli).

2 Wypowiedz jest w catosci lub w znacznej wiekszosci spdjna i logiczna zaréwno
P- na poziomie poszczegolnych zdan, jak i catego tekstu.

1 Wypowiedz zawiera usterki w spéjnosci/logice na poziomie poszczegoélnych zdan
P- oraz/lub catego tekstu.

0 Wypowiedz jest w znacznej mierze niespdjna/nielogiczna; zbudowana jest
P2 fragmentow trudnych do powigzania w catos¢.

1. Jedna badz dwie usterki w diuzszym tekscie to nie to samo, co jedna bgdz dwie usterki
w spojnosci w tekscie bardzo krotkim. Nie przelicza sie jednak bezposrednio liczby usterek
na odpowiednig liczbe punktow.

2. Zaburzenie spojnosci moze rowniez wynika¢ z nieuzasadnionego uzycia czasownikow
w réznych czasach gramatycznych (przeskakiwania z jednego czasu gramatycznego
na inny), np. She was very excited when she will get our present.

3. Uczen nie musi realizowa¢ podpunktéw polecenia w kolejno$ci, w jakiej sg wymienione
w zadaniu. Sama zmiana kolejnosci nie moze by¢ podstawg do obnizenia punktacji
w kryterium spéjnosci i logiki wypowiedzi.

4. Jezeli w pracy nie sg zaznaczone zadne bledy w spdjnosci i logice, to uczniowi przyznaje
sie 2 punkty w kryterium spojnosci i logiki wypowiedzi.

Zakres Srodkow jezykowych

W ocenie zakresu $rodkéw jezykowych bierze sie pod uwage zréznicowanie struktur
leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

2 Zadowalajacy zakres srodkow jezykowych; oprocz srodkow jezykowych o wysokim
P- stopniu pospolitosci w wypowiedzi wystepuje kilka precyzyjnych sformutowan.

1 Ograniczony zakres Srodkow jezykowych; w wypowiedzi uzyte sg gtownie srodki
P- jezykowe o wysokim stopniu pospolitosci.

0 Bardzo ograniczony zakres $rodkdw jezykowych w znacznym stopniu
P- uniemozliwiajgcy realizacje polecenia.

Przez pojecie ,precyzyjne sformutowania” rozumie sie wyrazanie mysli z wykorzystaniem
stownictwa swoistego dla tematu i unikanie stéw oraz struktur o wysokim stopniu pospolitosci,
takich jak mity, interesujgcy, fajny np. Kino mi sige podoba, poniewaz w salach sg wygodne
fotele i duzy ekran. zamiast Kino mi sie podoba, poniewaz jest duze i fajne. W precyzji
wyrazania mysli miesci sie réwniez charakterystyczny dla danego jezyka sposdb wyrazania
znaczeh, np. There is a book on the table. zamiast On the table is a book
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Zadowalajgcy zakres srodkow jezykowych odnosi sie do srodkow leksykalno-gramatycznych,
ktérych znajomosci mozna oczekiwaé od absolwenta szkoty podstawowej na poziomie A2+
(ujetych w zakresie struktur w Informatorze).

Poprawnosc¢ srodkow jezykowych

W ocenie poprawnosci srodkéw jezykowych bierze sie pod uwage btedy gramatyczne,
leksykalne i ortograficzne oraz ich wptyw na komunikatywnosé wypowiedzi.

e brak btedéw

2 p. | « nieliczne btedy niezaktécajgce komunikacji lub sporadycznie zaktécajace
komunikacje

e liczne btedy niezaktocajgce komunikacii lub czasami zaktdcajgce komunikacje

1p.
P bardzo liczne btedy niezaktdcajgce komunikaciji

e liczne btedy czesto zakitdcajgce komunikacije

0 p.
P bardzo liczne btedy w znacznym stopniu zaktdcajgce komunikacje

W ocenie poprawnosci srodkow jezykowych bierze sie pod uwage orientacyjny stosunek liczby
btedéw do dtugosci tekstu stworzonego przez zdajgcego (nie ma potrzeby liczenia stow
i bledoéw). ,Liczne” btedy w przypadku tekstu bardzo krétkiego to nie to samo,
co ,liczne” btedy w przypadku tekstu stosunkowo dtuzszego.

Uwagi dodatkowe

1. Wypowiedz nie podlega ocenie, jezeli jest:
e nieczytelna LUB
o catkowicie niezgodna z poleceniem LUB
¢ niekomunikatywna dla odbiorcy (np. napisana fonetycznie) LUB
e odtworzona z podrecznika lub innego zrédta (nie jest wowczas uznawana za wypowiedz
sformutowang przez zdajgcego).

2. Jezeli wypowiedz zostata oceniona na 0 punktow w kryterium tresci, we wszystkich
pozostatych kryteriach réwniez przyznaje sie 0 punktow. W takich pracach oznacza sie
btedy.

3. Jezeli wypowiedz zostata oceniona na 1 punkt w kryterium tresci, we wszystkich
pozostatych kryteriach przyznaje sie maksymalnie 1 punkt. W takich pracach oznacza sie
btedy.

4. Jezeli wypowiedz zawiera 40 wyrazow lub mniej, jest oceniana wylgcznie w kryterium
tredci. W pozostatych kryteriach przyznaje sie 0 punktow. W takich pracach nie oznacza
sie btedow.

5. W ocenie poprawnosci $rodkéw jezykowych nie bierze sie pod uwage btedow
ortograficznych w wypowiedziach uczniéw, ktéorym przyznano takie dostosowanie
warunkéw przeprowadzania egzaminu, zgodnie z Komunikatem dyrektora Centralnej
Komisji Egzaminacyjnej w sprawie szczegofowych sposobow dostosowania warunkow
i form przeprowadzania egzaminu Osmoklasisty w danym roku szkolnym. Btad
ortograficzny zmieniajgcy znaczenie wyrazu w pracy dyslektykéw to btad jezykowy. Jest
on brany pod uwage w ocenie poprawno$ci jezykowej.
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11.

12.

Zasady oceniania rozwigzan zadan

Zasady te obowigzujg réwniez w ocenie prac ucznidw, ktorzy korzystali z pomocy
nauczyciela wspomagajgcego oraz prac pisanych na komputerze.

Zabronione jest pisanie wypowiedzi obrazliwych, wulgarnych Ilub propagujacych
postepowanie niezgodne z prawem. W przypadku takich wypowiedzi zostanie podjeta
indywidualna decyzja dotyczgca danej pracy, np. nie zostang przyznane punkty za zakres
srodkow jezykowych oraz za poprawnosc¢ srodkéw jezykowych lub cata wypowiedz nie
bedzie podlegata ocenie.

Jezeli praca zawiera fragmenty na zupetnie inny temat, wyuczone na pamiec¢ oraz/lub
fragmenty pracy catkowicie nienawigzujgce do polecenia, a jednocze$nie zaburzajgce
spéjnosc¢ i logike tekstu, sg one otaczane kotem i nie sg brane pod uwage przy liczeniu
stow i ocenie zakresu srodkéw jezykowych i poprawnosci srodkéw jezykowych.

Stowa zapisane przy uzyciu skrétéw, np. 4U, bfr sql, CU, oznacza sie jako btedy
ortograficzne.

Praca w brudnopisie jest sprawdzana, jezeli stowo Brudnopis przekreslono i obok zostato
napisane Czystopis.

Jezeli zdajgcy umiescit w pracy napis cigg dalszy w brudnopisie i zakreslit, ktéra czesé
jest czystopisem, to ta czes¢ podlega ocenie.

Zdajgcy moze uzywac oryginalnej pisowni w obcojezycznych nazwach geograficznych,
nazwach obiektow sportowych, gazet, zespotdw muzycznych, programéw telewizyjnych,
tytutach, pod warunkiem ze podaje wyjasnienie w jezyku egzaminu, tak aby informacja
byta komunikatywna dla odbiorcy. Z tekstu musi wynikac, ze jest mowa o gazecie, filmie,
grupie muzycznej, itd. lub musi wystgpi¢ okreslenie film, band, np. serial/fiilm ,M jak
mito$¢”, ,Swiat Dysku” magazine.

Jezeli zdajgcy podaje nazwe w jezyku innym niz zdawany i nie podaje objasnienia, cate
wyrazenie jest podkreslane linig prostg i traktowane jako jeden bigd jezykowy.
W liczbie stow uwzgledniane sg wszystkie wyrazy uzyte w danej nazwie wtasnej, np.

I read Nowe Horyzonty — 1 btad jezykowy — 2 wyrazy. Oprocz tego cate wyrazenie
podkres$lane jest linig falistg i traktowane jako btgd w spdojnosci. Jesli uzycie tej nazwy jest
kluczowe dla realizacji polecenia, ta informacja nie jest uwzgledniana w ocenie tresci.
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Oznaczanie btedéw w wypowiedzi pisemnej

RODZAJ BLEDU SPOSOB OZNACZENIA PRZYKLAD
blad jezykowy (leksykalny, podkreslenie linig prostg Marek lubi¢ czekolade.
gramatyczny)
biad jezykowy . znak \ w miejscu
spowodowany brakiem . Marek \ czekolade.
brakujgcego wyrazu
wyrazu
btad ortograficzny otoczenie stowa kotem Storice
btad jezykowy s e
. , . podkreslenie linig prostg Stor; .
t lecie.
[ ortggraﬂczny w jednym i otoczenie kotemn once W ecie
stowie
btedy w spdjnosci/logice podkreslenie linig falistg Zatozytem kurtke bo bylo
goraco.

Btedy ortograficzne zmieniajgce znaczenie wyrazu sg traktowane jako btedy jezykowe
i oznaczane podkresleniem wyrazu linig prosta.
Nie oznacza sie btedow interpunkcyjnych.

Uwagi dotyczace zasad liczenia wyrazéw w wypowiedziach uczniéw

1.

NOo oA

Liczone sg wyrazy oddzielone spacjg. Przez wyraz rozumie sie jeden element oddzielony
od innych przez biaty obszar/spacje, np. at home (2 wyrazy), for a change (3 wyrazy),
10.01.2015 (1 wyraz), 10 stycznia 2015 (3 wyrazy), two thousand five hundred (4 wyrazy).
Formy skrécone (don't, can't, isn’t, haven't, itd.) liczone sg jako jeden wyraz.

Jako jeden wyraz liczone sa:

e wyrazy tgczone dywizem, np. well-built, twenty-four

e oznaczenia, symbole literowe, bez wzgledu na liczbe liter, np. SMS/sms

e adres mailowy lub internetowy oraz numer telefonu

e liczby, bez wzgledu na ich dtlugosé¢, np. 1780.

Cyfry rzymskie traktuje sie jak pozostate cyfry i liczby, np. XX = 1 wyraz.

Imie i nazwisko wystepujgce w tekscie liczone sg wedtug ogoinych zasad.

Podpis oraz inne fikcyjne dane nie sg uwzgledniane w liczbie wyrazow.

Nie uznaje sie i nie uwzglednia w liczbie wyrazow symboli graficznych uzywanych
w Internecie (np. ,buzki).

W liczbie stow uwzglednia sie wyrazy w jezyku innym niz jezyk angielski, np. She was really
w szoku and laughed.
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Uszczegoétowienia do zadania 14.

Twoja kolezanka z klasy przeprowadza sie wkrétce za granice. W e-mailu do kolegi
z Anglii:

¢ napisz, co Twoja klasa dala tej kolezance w prezencie, i opisz ten przedmiot

¢ poinformuj, jak kolezanka zareagowata na Wasz prezent

¢ wyjasnij, jak zamierzasz pomoc tej kolezance w przeprowadzce.

Hi John,
My classmate, Anna, is moving abroad.

¢ napisz, co Twoja klasa data tej kolezance w prezencie, i opisz ten przedmiot
Wymagania z Podstawy programowej — wersja Il.1.:

V.1. Uczen opisuje [...] przedmioty [...].

V.2. Uczen opowiada o czynnosciach [...] i wydarzeniach z przesztosci [...].

VI1.3. Uczen [...] przekazuje informacje i wyjasnienia.

e Ten podpunkt polecenia jest dwucztonowy. Aby odpowiedz zdajgcego mogta by¢ uznana
za rozwinietg, wymagane jest odniesienie sie do jego obydwu czionéw (wskazanie
przedmiotu, ktory klasa data kolezance w prezencie, oraz opis tego przedmiotu), np. We
gave her an album with lots of our pictures. (,0dniost sie i rozwinat”).

o Jezeli uczen w minimalnym stopniu nawigzat tylko do jednego cztonu, tj.:

a) nazwat przedmiot, ktéry klasa data kolezance w prezencie, ale nie opisat go (w tym
uzyt nazwy przedmiotu zawierajgcej w sobie przeznaczenie tego przedmiotu, np. photo
album, tickets to the cinema, sports clothes, voucher to the shop, shoes for running),
np. We gave Anna a mug. (nawigzanie do pierwszego cztonu, drugi czion
niezrealizowany) LUB

b) opisat jakis przedmiot, ale nie nazwat go, np. Anna got a big present from our class.
(nawigzanie do drugiego cztonu, pierwszy czton niezrealizowany),

woéwczas uznaje sie, ze odnidst sie do tego podpunktu polecenia.

o Jezeli uczen rozbudowat swojg wypowiedz tylko w zakresie jednego cztonu, a drugiego
nie zrealizowat, uznaje sig, ze odniost sie do tego podpunktu polecenia, np.

a) We gave Anna books and CDs. (rozbudowana informacja o tym, co kolezanka dostata
w prezencie, ale brak opisu tego prezentu)

b) The present we gave Anna was big and colourful. (rozbudowany opis prezentu, ale
brak informaciji o tym, co kolezanka dostata w prezencie).

e Jako prezent akceptuje sie rowniez zwierzeta, rosliny, potrawy itp., np. We gave her
a bunch of white tulips. (,,0dnidst sie i rozwinaf”).

o Jezeli piszacy opisuje np. wystepy artystyczne, wydarzenia kulturalne, spotkania
towarzyskie, wycieczki, wyswiadczone przystugi jako prezent dla kolezanki, wéwczas taka
realizacja tego podpunktu polecenia jest kwalifikowana na poziom nizszy, np. My class
invited her to a newly-opened pizza restaurant in the city centre. (R—0).

e Za opis przedmiotu uznaje sie okreslenia odnoszgce sie do takich aspektéw, jak:

a) kolorystyka, wielkosé¢, materiat, z ktérego zostat wykonany, smak, konsystencja itp.,
np. We gave her a leather pencil case. (,odniost sie i rozwinal”) / We prepared salty
cookies for her. (,0dniost sie i rozwingt”)

b) jego zawartos¢, np. A book we bought for Anna tells the story of a young boy. (,odniost
sie i rozwinat”)
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c) jego zastosowanie (pod warunkiem, ze nie wynika ono z nazwy tego przedmiotu / nie
jest czescig jego nazwy), np. We gave Anna running shoes so she can climb the rocky
mountains. (,odniost sie i rozwinat’), ALE We gave Anna running shoes. (,0dniost sie”).

¢ Opisujgc podarowany kolezance prezent, uczen moze odniesc sie do innych przedmiotéw

| postuzyé sie poréwnaniem, pod warunkiem ze realizuje jeden z podpunktéw a)-c)

powyzej, np. We bought her a backpack. The one she had was too small. (,0dniést sie

i rozwing!”), ALE We bought her a backpack which is just like Kasia’s. (,0dniost sie”).

o Akceptowana jest rowniez taka realizacja tego podpunktu polecenia, w ktérej zdajgcy
opisuje prezent dla kolezanki uzywajgc przymiotnikéw oceniajgcych, np. Our present for
Anna is fantastic. (,0dniést sie”).

e Elementami, ktore nie sg uznawane za opis i w zwigzku z tym nie stanowig realizacji tego
podpunktu polecenia, s3a:

a) informacje dotyczgce upodoban, zainteresowan piszacego, np. We gave her a CD.
| like listening to music. (,0dni6st sie”)

b) informacje dotyczace upodoban, zainteresowan osoby obdarowanej, np. We gave
Anna a T-shirt because she loves jogging. (,odnidst sie”)

c) liczebniki i/lub inne wyrazenia okreslajgce liczbe wreczonych przedmiotéw, np. We
gave her 25 balloons / lots of sweets / a pair of shoes. (,0dniost sie”)

d) nazwy wiasne (m.in. tytut i nazwisko autora ksigzki), np. Anna got Harry Potter book
from us. (,0dnidst sig”).

e Z kontekstu musi wynikac, ze opisywany przedmiot jest prezentem dla kolezanki, np. We
gave her balloons. (,0dniost sie”). Jezeli z catosci pracy nie wynika jednoznacznie, ze
opisywany przedmiot to prezent dla kolezanki, to wéwczas taka realizacja tego podpunktu
polecenia jest kwalifikowana na poziom nizszy, np. We bought balloons. (O—N).

o Jezeli uczen pisze o prezencie, ktéry dopiero bedzie wreczony kolezance, to taka
realizacja tego podpunktu polecenia jest kwalifikowana na poziom nizszy, np. We will give
her a book. (O—N).

nie odniést sie odniést sie odniést sie i rozwinat
We gave her a present. Anna got a voucher from our | Anna got a voucher to the
class. clothes shop from our class.
My class prepared a party
for Anna. (O—N) Anna’s present from us was | My class bought a chocolate
little, but quite expensive. cake for Anna.
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¢ poinformuj, jak kolezanka zareagowata na Wasz prezent*

Wymagania z Podstawy programowej — wersja Il.1.:
V.6. Uczen [...] przedstawia opinie innych osob.
V.7. Uczen wyraza uczucia i emocje.

Wymagany jest opis reakcji kolezanki na otrzymany prezent.

¢ Reakcje mogg stanowi¢ np.:

a) uczucia i emocje kolezanki, np. She was surprised with our present. (,o0dniést sig”)

b) dziatania/czynnosci kolezanki w momencie otrzymania prezentu, np. When she got the
present she thanked us and started crying. (,odniost sie i rozwinat”)

c) opinia kolezanki o otrzymanym prezencie, np. Anna liked our cake. (,0dniost sie”), ALE
Anna likes cakes. (,nie odniost sie”)

d) informacje o tym, w jaki sposob kolezanka wykorzystata i/lub wykorzystuje otrzymany
prezent, np. We gave her the photo of our class. Two days later she posted it on her
blog. (,odniést sie i rozwingt”). / Anna reads a book we gave her every evening.
(,odnidst sie i rozwinat”).

Akceptowana jest wypowiedz, w ktorej zdajgcy przedstawia domniemang reakcje

kolezanki na otrzymany prezent, np. It seems to me that Anna was happy with our gift.

(,odnidst sie”).

Jako rozwiniecie tego podpunktu polecenia traktuje sie:

a) informacje o okolicznosciach, w jakich zareagowata kolezanka z klasy

b) uzasadnienie reakcji kolezanki na otrzymany prezent

c) opis reakcji innej osoby niz kolezanka z klasy, jezeli ta reakcja pozostaje w zwigzku
z reakcjg kolezanki

d) opis reakcji kolezanki na wyjazd / przeprowadzke / rozstanie, jezeli jest ona napisana
bezposrednio przed lub po reakcji na otrzymany prezent

e) informacje o tym, w jaki sposob kolezanka zamierza wykorzysta¢ otrzymany prezent

pod warunkiem, ze uczeh realizuje kluczowy element polecenia, czyli opisuje reakcje

kolezanki na otrzymany prezent.

Jezeli uczen pisze o reakcji kolezanki, ktéra dopiero nastgpi, to taka realizacja tego

podpunktu polecenia jest kwalifikowana na poziom nizszy, np. Ania will be surprised with

the present. (O—N).

nie odniost sie odniést sie odniést sie i rozwinagt

Anna reaction on present
was happy. (O—N —
zaktocenie komunikaciji)

Anna likes pancakes.

She loved the present very
much.

Ania said “I’'m so happy”.

Ania’s mobile was very old,
so she was very happy
when she saw the mobile
we gave her.

Ania thanked us and ate all
of the pancakes.

*w arkuszu OJAP-200 ten podpunkt polecenia brzmi: poinformuj, co zrobita kolezanka,
kiedy otrzymala Wasz prezent.
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¢ wyjasnij, jak zamierzasz pomoc tej kolezance w przeprowadzce.

Wymagania z Podstawy programowej — wersja Il.1.:
V.4. Uczen przedstawia intencje [...] i plany na przysztosc.
VI1.3. Uczen [...] przekazuje informacje i wyjasdnienia.

e Jako realizacje tego podpunktu polecenia uznaje sie wszystkie typowe czynnosci
zwigzane z przeprowadzka, ktére majg na celu pomoc kolezance, np. pakowanie rzeczy,
ich segregowanie, przenoszenie, rozpakowywanie itp., np. I'll carry Anna’s books to the
lorry. (,odniost sie i rozwinat”), When people change their house they move furniture and
things and I'll help Ania with that. (,odniost sie i rozwinat”), ALE When people change their
house they move furniture and things. (,nie odniost sig”).

e Uznaje sie czynnosci, ktdre nie sg typowe dla przeprowadzki pod warunkiem, ze zdajgcy
wskazuje na ich zwigzek z przeprowadzka, np. I'll make breakfast because Ania needs
power to carry boxes. (,0dniost sie i rozwingt”), ALE I'll make breakfast. (,nie odniost sie”).
I'll visit her to cheer her up when she will be moving out. (,0dniost sie i rozwinat”), ALE /I'll
visit her. (,nie odniost sie”).

e Z pracy musi jasno wynikac, ze pomoc jest adresowana kolezance, w przeciwnym razie
taka realizacja tego podpunktu polecenia jest kwalifikowana na poziom nizszy, np. I'll help
pack books. (O—N), I'll help Adam pack Ania’s books. (,odniést sie i rozwinat”), I'll help
Adam pack books. (,nie odnidst sie”).

o Jezeli zdajgcy informuje jedynie o okolicznos$ciach pomocy kolezance z klasy (np. podaje
czas, miejsce, czestotliwosé), nie informujgc o konkretnej czynnosci, to taka realizacja
tego podpunktu polecenia jest kwalifikowana maksymalnie na poziom ,odniost sie”,
niezaleznie od tego, ile okolicznoéci wymienit, np. On Monday I'm going to help her.
(;odnidst sie “), ALE On Monday I’m going to move her bed to a new house. (,0dnidst sie
i rozwinat”).

o W realizacji tego podpunktu polecenia nie jest wymagane uzycie czasu przysziego, jezeli
kontekst wypowiedzi wskazuje na zamiar pomocy kolezance w przyszitosci, np. Ania
packed her unnecessary things and | promised to pass her toys for poor children. (,0dnidst
sie i rozwinat”).

e Akceptowana jest komunikatywna wypowiedz, w ktorej uczen przedstawia czynnosc,
ktérg juz wykonat i/lub ktorg zwykle wykonuje pod warunkiem, ze ma ona zwigzek
z pomocg kolezance w przeprowadzce. Taka realizacja tego podpunktu polecenia jest
kwalifikowana na poziom nizszy, np. | brought five boxes to her house. (R—O0).

¢ Informacje dotyczgce wrazen, emocji, opinii nie sg uznawane za realizacje tego
podpunktu polecenia. Mogg byc¢ jednak traktowane jako rozwiniecie pod warunkiem, ze
uczenh realizuje kluczowy element polecenia, np. I'll pack Anna’s books although | hate it.
(,odnidst sie i rozwing!”).

o Akceptuje sie czynnosci, ktérych piszacy nie planuje wykona¢ osobiscie / samodzielnie
/ indywidualnie, pod warunkiem, ze kontekst nie wyklucza, Ze piszacy jest w te czynnosci
zaangazowany, np. My class will help Anna with selling her books on the Internet. (,0dnidst
sie i rozwinat”).
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

nie odniést sie odniést sie odniést sie i rozwinat
| washed the dishes. | am going to help her We are packing things from one
with cleaning. wardrobe a day to finish before
I'll help Anna with Saturday.
relocation. I'll pack Anna’s things.
| found a charity organisation which
will collect her old furniture.

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA Strona 33 z 33




<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


